

警民携手救助 受伤大白鹭

大白鹭为国家“三有”保护动物



■民警在湿地放飞大白鹭。警方供图

■受伤的大白鹭。

■民警对大白鹭进行康复训练。

本报讯(首席记者 刘琛敏)近日,一只大白鹭因翅膀有伤不能飞行被石家庄市赞皇县的一位热心村民发现并报警求助。赞皇县公安局民警立即展开了救助,他们在大白鹭伤情基本恢复后,将其放飞大自然。

近日,石家庄市赞皇县南邢郭乡王家洞村村民杜先生报警求助称,他在野外捡到了一只受伤的白色大鸟,怀疑是野生保护动物,希望公安部门将鸟接走救助。接到报警后,赞皇县公安局森林警察大队民警迅速与杜先生取得联系,并立即赶往杜先生家里。

经现场初步观察,民警发现,该鸟羽毛洁白,黄嘴、黑爪,左翅有伤,暂不能飞行。民警现场初步鉴

定该鸟为国家“三有”保护动物——大白鹭。民警与石家庄市野生动物救助站工作人员经过联系后了解到,大白鹭若纯人工喂养的话,死亡率在百分之七十左右,建议根据其恢复情况适时放生。

鉴于此,民警将受伤的大白鹭带回并对其进行恢复性饲养。几天过去了,大白鹭的伤势明显好转,且具备了一定的生存能力。8月30日,民警将这受伤的大白鹭就近选择了一块湿地放生。

据了解,近年来,赞皇县坚持生态优先、绿色发展,着力打造“绿水青山就是金山银山”的赞皇实践、赞皇样板,通过建立河长制,不断加大湿地生态体系恢复,生态环境和人居环境得到不断完善,吸引了众多鸟类憩栖,实现了人与自然和谐共生。

15.5万元婚前财产纠纷案执结

本报讯(首席记者 南开宇 通讯员 李忠勇 吕晓彬)8月25日,井陘县人民法院执行局与平山县公安局刑警大队经过协调联动,成功执结一起婚前财产纠纷案,使被执行人李某欠申请执行人杨某的15.5万元彩礼款全部付清。

2018年4月,男子杨某与女子李某通过网络认识后结婚。婚前李某向杨某索要彩礼15.5万元,另外还有其他钱物。婚后因感情不和,二人于2019年5月5日经法院判决离婚,判令李某返还杨某彩礼款15.5万元。因李某拒不履行法院生效判决确定的还款义务,杨某随即向井陘法院申请强制执行。

此案进入执行程序后,执行法官立即通过邮寄、公告的方式,向被执行人李某送达了执行通

知书、报告财产令等法律文书,同步进行查询银行存款等财产。因被执行人电话已换号,下落不明,也未发现其有可供执行的存款,使案件陷入僵局。

在此情况下,执行法官毫不气馁,依据相关规定,对其采取限制高消费措施,纳入失信被执行人名单进行联合惩戒,并发布悬赏执行公告,进一步追查其财产及下落。经深入调查,法官发现李某涉嫌其他犯罪行为。因发案地在平山县,遂将此案移交平山县公安局进行侦查。

8月24日,平山县公安局刑警队经过大量工作,找到李某并依法对其拘传。同时,井陘法院对李某实施拘留措施。经过一夜工作,8月25日上午,李某将欠杨某的15.5万元彩礼款全部付清。

谎称能解决教师编制 骗走朋友8.5万元

法院:判处有期徒刑三年 罚款20000元

本报讯(记者 李兵)求熟人办事,不仅钱搭进去不少,最终竟发现对方自始至终都在骗自己。这样的骗局,就让藁城区的姚先生遇到了。

2019年6月份,家住石家庄市市长安区某小区的齐某,偶然得知藁城区的朋友姚先生的妻子一直在考教师编制但没有考上,便主动找到姚先生称自己手里有一个名额,可以帮忙解决教师编制。

在得到对方办不成可以退钱的承诺后,当年6月28日,姚先生向齐某微信转账5000元用于“占名额”。半年后,齐某在明知办不成教师编制的情况下,仍电话通知姚先生准备80000元用来为其妻子办教师编制。为此,姚先生随后分4次通过手机微信向齐某进行了转账。殊不知,齐某将从姚先生处骗取的85000元都用于还账以及其生意的日常经营了。

为了不让姚先生起疑心,齐某先后编造出“于大姐”“肖处长”“闰威”等虚假身份信息以及索要简历、安排报道等虚假信息,以此推拖、欺骗对方不给退钱。就这样,齐某帮姚先生妻子“办事儿”的谎言又持续了一年之久。直到2020年12月份姚先生发现联系不上齐某后,感觉被骗的他才报警求助。

今年1月27日,齐某因涉嫌诈骗罪被石家庄市公安局藁城分局刑事拘留,2月10日被执行逮捕。

藁城区人民法院近日开庭审理后认为,齐某以非法占有为目的,采取虚构事实、隐瞒真相的方法,骗取他人财物,数额巨大,其行为已构成诈骗罪,依法应予惩处。齐某当庭自愿认罪,可酌情从轻处罚。

最终,法院依法判决齐某犯诈骗罪,判处有期徒刑三年,并处罚金人民币20000元。责令齐某退赔人民币85000元,依法发还受害人姚先生。

哥哥冒用弟弟驾驶证 驾车上路被查获

本报讯(首席记者 刘琛敏)开车得有驾驶证这是基本常识,一男子没有驾驶证竟冒用弟弟的驾驶证开车上路路被查。近日,藁城交警查获了这样一名胆大的男子,为大家敲响警钟。

8月16日,藁城交警大队张家庄镇中队接到指令称:一辆涉嫌无证驾驶的重型半挂牵引车存在极大的交通安全隐患。接到指令后,中队长赵凯生严密布控警力,执勤交警依据该车行驶轨迹加大了路面巡逻排查力度。

8月19日14时许,执勤交警在新赵线龙宫小区附近,发现了这辆嫌疑车辆并成功拦截。经交警核查,确定该车即为重点违法车辆。当交警依法要求该车驾驶人裴某出示驾驶证、行驶证时,裴某很配合,他从车内迅速拿出了驾驶证、行驶证。交警发现,驾驶证上的照片跟裴某高度相似,驾驶证信息也是对的,但为何接到的指令称裴某无证驾驶呢?为此,交警又让裴某出示身份证以便进一步核查。此时的裴某却一反常态,神色开始紧张,说话也开始支支吾吾,迟迟不愿出示身份证。这引起了交警的警觉。见状,交警将该车驾驶人裴某带至中队做进一步核查。

到中队后,交警再次对裴某的驾驶证信息进行查询,依然未发现异常,但裴某却始终不愿意出示身份证。感觉到有猫腻的交警根据驾驶证上的住址信息立即赶到当地派出所进行了户口信息查询。令人吃惊的是,当地派出所并没有裴某的户口信息。返回中队后,交警再次对裴某进行了询问,并摆事实,讲道理。最终,裴某承认自己确实没有驾驶证,因兄弟俩长相极其相似,他便动了歪心思,冒用已去世的弟弟的驾驶证开车上路。本以为此举可以瞒天过海,最终他还是栽在了交警手中。

交警依法对驾驶人裴某的交通违法行为进行了处罚,并吊销了冒用的驾驶证。目前,该案件正在进一步处理中。